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○議事日程  第１号 令和４年１１月７日 
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○本日の会議に付した事件 
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      議第83号  財産の取得について 

      議第84号  和解及び損害賠償の額を定めることについて 

                                         

○出席議員（１３名） 

    １番  田 中 辰 典 君    ２番  奥 田 真 也 君 

    ３番  寺 町 祥 江 君    ４番  加 藤 裕 章 君 

    ５番  古 川 雅 一 君    ６番  加 藤 義 信 君 

    ７番  郷   明 夫 君    ８番  操   知 子 君 

    ９番  福 井 一 德 君   １０番  山 崎   通 君 

   １１番  𠮷 田 茂 広 君   １２番  石 神   真 君 

   １３番  武 藤 孝 成 君 

                                         

○欠席議員（なし） 

                                         

○説明のため出席した者の職氏名 

  市  長  林   宏 優 君  副 市 長  久保田 裕 司 君 

                   理 事 兼 
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  企画財政         丹 羽 竜 之 君  税務課長  安 達 俊 樹 君 
  課  長 

  市民環境                          山 田 正 広 君  福祉課長  市 原 修 二 君 
  課  長                  

  健康介護             子育て支援 
        森   正 和 君        山 田 佐知子 君 
  課  長             課  長 

  農林畜産 
        福 井   淳 君  水道課長  大 西 義 彦 君 
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午前10時00分開会 

○議長（石神 真君） ただいまの出席議員数は13名であります。定足数に達しておりま

すので、令和４年山県市議会第３回臨時会を開会いたします。 

 本日の議事日程はお手元に配付のとおりであります。 

                                         

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（石神 真君） 日程第１、会議録署名議員の指名について。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第81条の規定により、議長において、７番 郷 

明夫君、８番 操 知子君を指名いたします。 

                                         

 日程第２ 会期の決定について 

○議長（石神 真君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は本日１日と

決定されました。 

                                         

 日程第３ 議第82号から日程第５ 議第84号まで 

○議長（石神 真君） 日程第３、議第82号 令和４年度山県市一般会計補正予算（第５

号）、日程第４、議第83号 財産の取得について及び日程第５、議第84号 和解及び損

害賠償の額を定めることについての３議案を一括議題とし、市長に提案の理由を求めま

す。 

 林市長。 

○市長（林 宏優君） 改めまして、皆さん、おはようございます。 

 開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日は、令和４年山県市議会第３回臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様方

におかれましては、大変お忙しい中、御参集を賜りまして誠にありがとうございます。 

 さて、このところの歴史的な円安、以前からの資源高、ロシア・ウクライナ情勢の影

響により物価上昇の傾向が一層強まり、市民生活にも大きな影響を及ぼしているものと

感じております。これからの季節につきましては、暖を取るための燃料代、電気料金等

がかさみ、より一層厳しい状況になることが予想されます。今、臨時会に提案いたして
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おります補正予算案につきましては、そういった対策を含むものとなっております。 

 また、11月１日から12月31日まで、山県市内の対象店舗においては、電子マネー決済

により最大30％のポイントが付与されるキャンペーンも行っております。市民の皆様に

はぜひ御活用いただき、この物価高騰に御対応いただければと思っております。 

 本日提案いたしております議案は、補正予算案件１件、その他案件２件の計３案件で

ございます。 

 それでは、ただいま上程されました議案について順次御説明を申し上げます。 

 初めに、補正予算案件につきまして御説明を申し上げます。 

 資料ナンバー３を御覧ください。 

 資料ナンバー３の議第82号 令和４年度山県市一般会計補正予算（第５号）は、既定

の歳入歳出予算の総額に２億6,582万9,000円を追加し、その総額を152億2,213万5,000円

とするほか、繰越明許費の補正をしようとするものでございます。 

 次に、８ページの歳出をお願いします。 

 ８ページ、民生費では、物価高騰による負担増を踏まえ、特に家計への影響が大きい

住民税非課税世帯等に対して、１世帯当たり５万円の給付を行う電力・ガス・食料品等

価格高騰緊急支援給付金給付事業１億6,110万円と、エネルギー価格・物価高騰の影響を

受けている福祉サービスを提供する事業所の経済的負担を軽減し、質の高いサービス等

を提供していただくために補助する原油価格・物価高騰対策支援金として介護サービス

提供事業所分、障がい福祉サービスを提供する事業所分、民間保育施設分、障がい児福

祉サービスを提供する事業所分を合わせまして763万円でございます。 

 次に、年度末時点で18歳までの子供を持つ世帯に対しまして、１世帯当たり１万5,000

円の給付を行う子育て世帯負担軽減給付金の事業費で、給付金と事務費を合わせまして

2,648万8,000円でございます。 

 次に、物価高騰による家計負担が増加する子育て世帯の支援のため、年度末時点で18

歳までの子供１人当たり１万円分の商品券を支給しようとするもので、子育て世帯応援

事業として3,823万円、次に、幼稚園等に通園している子育て世帯を支援するため、３歳

以上の園児１人当たり月5,000円を９月からの７か月分支援しようとする幼稚園等給食費

支援金の490万円でございます。 

 ９ページから10ページにかけまして、衛生費では、民生費で御説明申し上げました同

様の趣旨による原油価格・物価高騰対策支援金で、市内の医療機関分として353万円でご

ざいます。 

 次に、農林水産業費では、高騰する畜産飼料価格の影響を受ける農家への支援として
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飼料価格高騰対策支援金2,108万1,000円、高騰する電気料金の影響を受ける農業者への

支援として農業用揚水機電力価格高騰対策支援金287万円でございます。 

 次に、７ページの歳入をお願いします。 

 歳入につきましては、歳出に伴う国県支出金と、今回の補正により不足となる財源と

して財政調整基金7,824万1,000円を繰り入れることとしております。 

 次に、４ページをお願いします。 

 ４ページ、第２表、繰越明許費補正は、議会用車両の購入について、繰越明許費を補

正するものでございます。 

 次に、その他案件２件について御説明を申し上げます。 

 資料ナンバー１の１ページを御覧ください。 

 ナンバー１の１ページ、議第83号 財産の取得についてを御説明申し上げます。 

 取得する財産は企業立地促進のための用地で、所在は山県市大字高富字武士ヶ洞283番

地１ほか２筆、面積は6,209.59平方メートル、金額は6,600万5,920円、契約の相手方は

アジア原紙株式会社であり、地方自治法第96条第１項第８号及び山県市議会の議決に付

すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定に基づき、議会の議決を

求めるものでございます。 

 次に、２ページの議第84号 和解及び損害賠償の額を定めることについて御説明申し

上げます。 

 これは、昨年７月の水道管破損によるガス管破損事故に係る損害賠償について、相手

方であります東邦ガスネットワーク株式会社と損害賠償の額を定め、和解しようとする

もので、地方自治法第96条第１項第12号及び第13号の規定により、議会の議決を求める

ものでございます。 

 以上でございますが、議員各位におかれましては、慎重かつ適切なる御審議を賜りま

すようお願い申し上げ、提案説明とさせていただきます。 

○議長（石神 真君） 御苦労さまでした。 

                                         

 日程第６ 質疑 

○議長（石神 真君） 日程第６、質疑。 

 市長提出議案、議第82号 令和４年度山県市一般会計補正予算（第５号）、議第83号 

財産の取得について及び議第84号 和解及び損害賠償の額を定めることについてに対す

る質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 
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 福井一德君。 

○９番（福井一德君） 議長から指名されましたので、質疑を行いたいと思います。 

 議第82号の令和４年度の一般会計補正予算案（第５号）、資料３の９ページの部分で

す。 

 厚生労働省はこういう給付金については、課長通知で、生活保護世帯については収入

認定しないということなので、これも同じだというふうに思うんですが、１点だけ子育

て支援課長にお聞きをします。 

 子育て支援の関係で、世帯当たり１万5,000円の給付と、それから18歳未満のところで

１人１万円の商品券の給付という提案がありました。これ、事情があって子供さんが養

護施設に入っているということで、一緒には生活をしていないという場合に、この世帯

への給付というのはどのような形でされるかということと、子供１人当たりの給付はど

のようにされるかという点についてだけお尋ねします。 

○議長（石神 真君） 山田子育て支援課長。 

○子育て支援課長（山田佐知子君） 岐阜県のほうの負担軽減事業につきましては、こち

らのほうは県のほうの事業でありまして、岐阜県内に住所を有している児童手当のほう

の受給者を対象としておりますので、養護施設に通っておられる方というのは……。 

 すみません、ちょっとこちらのほう、もう一度調べさせていただいてよろしいでしょ

うか。申し訳ありません。 

 そして、18歳未満の子育て世帯応援事業のほうなんですが、こちらのほうは、岐阜県

のほうでは高額所得の方と、それから、高額所得の方と特例給付の方は除外というふう

に聞いております。そのため、山県市のほうでは公平に皆さんに支援をしていきたいと

いうことで、18歳未満のお子さんに全て１人１万円の商品券を支給するというような形

式にさせていただきました。 

 すみません、養護施設の方への、そちらにつきましては後ほど答えさせていただいて

よろしいでしょうか。 

○議長（石神 真君） 暫時休憩します。 

午前10時13分休憩 

 

午前10時14分再開 

○議長（石神 真君） 休憩前に引き続き会議を再開します。 

 養護施設のほうの答弁に関しては後ほど課長のほうから答弁いただくということで、

福井議員、よろしいでしょうか。 
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○９番（福井一德君） 了解しました。 

○議長（石神 真君） ほかに質疑ありませんか。 

 操 知子君。 

○８番（操 知子君） 議第82号、資料３の９から10ページにかけて、衛生費、保健衛生

費、うち医療機関に関する原油価格・物価高騰対策支援金についてお尋ねしたいと思い

ますが、今回の予算で、医療系、うち診療所については23件支援金が出ているかと思い

ます。私たちの命と健康を守る医療機関ですが、コロナ禍現在の経営状況、また、今後

想定される市内医療機関の数の推移が、現在分かる範囲で出ていれば教えてください。 

○議長（石神 真君） 森健康介護課長。 

○健康介護課長（森 正和君） 御質問にお答えさせていただきます。 

 医療関係としましては、診療所を23件、病院が１件、薬局が12件、施術所が11件で、

合計47件、現在の国保連のほうに登録してある件数を補助対象とさせていただいており

ます。 

 以上になります。 

○議長（石神 真君） 操 知子君。 

○８番（操 知子君） 今回の予算で、ちょっと質問がずれていれば省いていただいて構

わないんですが、今回、支援金が10万円ずつ出ているということで、やっぱり私たちの

医療機関、皆さんで守っていかなきゃならないと思うんですが、コロナ禍で医療機関、

特に診療所の経営状況などについて、把握ができていれば教えていただきたいなと思い

ます。 

○議長（石神 真君） 暫時休憩します。 

午前10時16分休憩 

 

午前10時17分再開 

○議長（石神 真君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 森健康介護課長。 

○健康介護課長（森 正和君） お答えします。 

 今の議員さんがおっしゃられるのは金額についてだと思うんですが、これ、今回支援

金につきまして、他県において既に支援金を交付してみえる市がありましたので、そこ

を参考にしつつ、市内の事業所にもヒアリングをさせていただきました。その上で、現

状把握した上で一部を補助するという考えなので、そこでもって支援金の額を決定させ

ていただいておりますので、事業所の運営体系とかなんかは加味しておりませんので、
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よろしくお願いします。 

 以上になります。 

○議長（石神 真君） よろしいですか。 

 ほかにありませんか。 

 𠮷田茂広君。 

○１１番（𠮷田茂広君） 議第83号 財産の取得について、まちづくり・企業支援課長に

お尋ねをいたします。 

 今回、財産の取得は、武士ヶ洞のアジア原紙さんが購入をされた土地、これを山県市

が今度買うということです。土地を購入するという理由、いろいろとあると思うんです

けれども、アジア原紙さんが当初取得を、自分の工業用地として取得した土地を山県市

が今度買うという、その買うということの根本的な理由、どうしてこの土地を山県市が

購入するのかという、その根拠となるものが何かありましたら教えていただきたいです。 

○議長（石神 真君） 服部まちづくり・企業支援課長。 

○まちづくり・企業支援課長（服部裕司君） 𠮷田議員の質問にお答えします。 

 まず、根拠となるものは、アジア原紙様と山県市で整えました協定書、協定書の中に

ある覚書、確認書等々で、土地の取得のほうをするという段取りを得ました。水面下に

は、やはり武士ヶ洞の一帯の農地を何とかして活性化できないだろうかということで、

土地の所有者方、皆さんが集まって、私どもにある企業立地用地活用台帳登録制度、そ

の制度を使いまして、皆さんが市のほうへ台帳登録をしていただいて、土地を利活用し

ていただきたいというのが水面下でございました。 

 その一団の土地が集まりましたことをもって、企業誘致をするための事業者をいろい

ろとマッチングするために、各事業所をいろいろと募集した結果、アジア原紙様とお話

が合いまして、アジア原紙さんとの協定を進めていく段になりました。 

 その際、やはりあの一帯の土地が必要だということで、当初はアジア原紙様のほうは

お考えになってみえたんですが、やはり精査をしていくうちに、若干、土地のほうが多

くあると。といいながら、土地を提供いただいたそれぞれの地権者の方々がみんな集ま

って土地をまとめていただいた経緯もありますので、アジア原紙様としては、その事業

を山県市と協定を結んだ結果、進めるということでしたので、まずは事業を進めていく、

造成をしていく。その後に、必要であるところと、アジア原紙様からすると残る土地、

山県市からすると武士ヶ洞全体を整えて企業誘致したいという思いをうまく合わせたと

ころ、北側の工場用地を山県市が買取りをして、そこをまた再度、別の事業者を募集し、

そこを購入していただくよう進めていくものでございます。 
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 以上となります。 

○議長（石神 真君） 𠮷田茂広君。 

○１１番（𠮷田茂広君） よく分かりました。 

 この間、私、ちょっと個人的に、どんな場所かなと思って拝見をしました。現地に行

きました。アジア原紙さんが今、建築中の土地の裏というか、北側にある、柵がしてあ

るような。多少、何か引き合いみたいなものはありますか。今、その土地に関して。 

○議長（石神 真君） 服部まちづくり・企業支援課長。 

○まちづくり・企業支援課長（服部裕司君） 御質問にお答えします。 

 事業者のほうは、いろいろな不動産や事業者が、市内の私どもが提供している事業用

地、もちろん民間さんの土地、個人さんの土地もろもろございますが、アジア原紙様の

北側の土地についても、今年１年間で二、三の事業者、不動産屋のほうから引き合いは

ございます。ただし、まだ事業のほうが整っていないこともあり、まだ価格のほうも特

段示すことができませんので、その辺りは上手にお話を受けるというところで、もし、

この先、話が合うようであれば、またお話を進めていくという形になりますが、今のと

ころは引き合いはないことはございません。 

 以上でございます。 

○議長（石神 真君） ほかに質疑ありませんか。 

 それでは、先ほどの福井議員の質問に対して、山田子育て支援課長、よろしいですか。 

 どうぞ。山田子育て支援課長。 

○子育て支援課長（山田佐知子君） 申し訳ありませんでした。 

 養護施設等への支給は、こちらのほうは見込んでおりませんので、養護施設へ入って

おられるお子さんは対象にならないというふうで県のほうから伺っております。 

 以上です。 

○議長（石神 真君） 福井議員、よろしいですか。 

 福井一德君。 

○９番（福井一德君） 養護施設に入られているお子さんについては対象に含めないとい

うことですか。その理由は何でしょうか。 

○議長（石神 真君） 山田子育て支援課長。 

○子育て支援課長（山田佐知子君） 養護施設で過ごしておられるということで、生活の

ほうがそちらの施設のほうになるということで、こちらのほう、このたびの県のほうの

補助金につきましては除外というふうに聞いております。 

 以上です。 
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○議長（石神 真君） 福井議員、よろしいですか。 

○９番（福井一德君） はい。 

○議長（石神 真君） 質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 質疑はないものと認めます。これをもちまして、議第82号、議第

83号及び議第84号に対する質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議題となっております議第82号、議第83号及び議第84号は、会議規則第37条

第３項の規定により、委員会の付託を省略したいと思います。これに御異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 異議なしと認めます。したがって、議第82号、議第83号及び議第

84号は委員会の付託を省略することに決定されました。 

                                         

 日程第７ 討論 

○議長（石神 真君） 日程第７、討論。 

 これより議第82号、議第83号及び議第84号の討論を行います。 

 最初に、反対討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 次に、賛成討論はありませんか。 

 福井一德君。 

○９番（福井一德君） 今、なかなか厳しい状況の中で、子育て支援の世帯に対して、こ

ういう給付をしようということで、この事業についてはすばらしく、ぜひやってほしい

という意味では賛成です。 

 ただ、先ほどの質疑の中で、養護施設に入っている子供については対象外というふう

になっていたんですが、これは山県市の子供であればぜひ給付をすべきだということで、

そこについてはぜひ検討してほしいという要望を出して賛成討論とします。 

○議長（石神 真君） 次に、反対討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 次に、賛成討論はありませんが。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 討論はないものと認めます。これをもちまして、討論を終結いた
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します。 

                                         

 日程第８ 採決 

○議長（石神 真君） 日程第８、採決。 

 ただいまから、議第82号、議第83号及び議第84号の採決を行います。 

 議第82号 令和４年度山県市一般会計補正予算（第５号）、本案を原案のとおり可決

することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定されました。 

 議第83号 財産の取得について、本案を原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定されました。 

 議第84号 和解及び損害賠償の額を定めることについて、本案を原案のとおり可決す

ることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（石神 真君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定されました。 

                                         

○議長（石神 真君） これをもちまして、本臨時会の議事日程は全て終了いたしました。 

 提案されました全議案につきましては、慎重に御審議、御決定を賜り、誠にありがと

うございました。 

 これにて本日の会議はこれで閉じ、令和４年山県市議会第３回臨時会を閉会といたし

ます。大変御苦労さまでございました。 

午前10時27分閉会 

                                         

 地方自治法第123条の規定によりここに署名する。 

 

山県市議会議長   石  神     真 
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７ 番 議 員   郷     明  夫 

 

８ 番 議 員   操     知  子 
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